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Aufgabe 1:

Epen = Epsth + Ein
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Betrag der Geschwindigheit am Boden: vy = IgH : ‘Fj
Aufgabe 2: 5
a) Impulserhaltung:

(L) vy + mgwg = My} +mggy =

{IT} my oy — vy} = ma(eg — wg)
Energicerhaltung;
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b} Geschwindigkeit der Balle am Boden:
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Aufzabe 3
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b) riickstellendes Drehmoment: M = 7 x Fg = zmsg mit z = §sing
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= T ist im festen Fall grofer! !
Aufgabe 4: l
|
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a) Bechorglas Skizze hier weggelossen
P(z,v) ist in Ruhe, wenn die Tangentialkomponente vm'an:]:Pﬂndet. d.h. Fges L anf Tangente
in Plz,r).
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e mg gl
Weiterhin ist tana aber m,:r;h die Steigung in P{s,r} also tanar = 32,

= h:%cﬁ' =5_3[r]=?!r"dr"=iﬂr3 (also eine Parabel)
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b) Badewanne Skizze wie fir a}
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Aufgabe 5: !
]
a)
p = g = m=pV=p-4.l
dm :uzq ) o dm 1
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Mit Zahlenwerten: ’
dkg/s
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B 3kg/s .
S mzkg,.fm!-?ﬁ-ludm?'u"i"’f@ =*




Exl Hauptklausur 55 20006

b) Mit der Bernoulli-Gleichung:

c}

1 1
n+ -zw'f =nty g
1
Ap = p—p = o] —of)
1
= Em%:g,*m“'(aﬁ — 0,16 m?/s® = 17,82 10° N/m® == 0, 18 bas
Fiir pg < gp = L bar tritt kein Wasser aus. Damit folgh (mit pg > m):

mn=pm-4p=0082bar
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p:.nben+‘2ﬂﬂ?+ﬂ'ﬂ'h=m+—2ﬂﬂ:§ = FI-_"then+P'5"""'|'§F‘[T‘%“’§:'
Da drm/dt konstant st gilt fir @ und vz das gleiche wie in &) und b), damit also

P2 = Poben +peg-ht ap
0, 5 bar 4+ 10° kg/m*10m /5% 10 m 4 0, 18 bar = 0,5 bar + 1 bar +- 0, 18 bar

1, 65 bar




